



战“疫”无假期 防控有担当

本报通讯员 朱 彦

市市场监督管理局查处3起疫情防控期间价格典型案件

本报讯（通讯员 席健康 李拥军 王 鹏）8月26日，商洛市市场监督管理局向全市通报了查处的三起疫情防控期间价格典型案件。

案件一 商州区某超市惠民店网络散布猪肉涨价信息案
8月17日，网络监测发现，商州区某超市利用微信小程序散布猪肉涨价信息（每斤49.6元-61.6元）。执法人员调查核实，该超市网络销售平台正在测试阶段，尚未实施交易。商洛市商州区市场监管局对超市负责人进行了行政约谈，并依据《价格法》第四十条之规定，责令该超市关闭其网络销售平台，消除不良影响。

案件二 洛南县某超市体育场店未明码标价案
8月22日，洛南县某抖音用户在抖音平台发布疫情防控期间某超市体育场店馒头涨价的信息。经洛南县市场监管局调查核实，未发现该超市哄抬价格，但查实该超市存在销售馒头未按规定实行明码标价的违法行为。依据《价格法》第四十二条规定，对该超市未明码标价的违法行为责令改正并当场处罚1000元。

案件三 商州区某生鲜超市未明码标价案
8月23日，接群众举报，反映商州区北新街某生鲜超市销售蔬菜价格过高，经市市场监管局综合执法支队调查核实，该超市存在哄抬价格、未明码标价等违法行为，且该超市不属于商州主城区保供企业，其擅自停业行为，违反了疫情防控静态管理规定，执法人员现场责令该超市暂停营业。市市场监管局对其哄抬价格、未明码标价的违法行为进行立案并调查处理。

市市场监督管理局相关负责人表示，下一步，全市各级市场监管部门将进一步加大疫情防控期间价格监管执法工作力度，依法从快从重查处不明码标价、囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬价格等价格违法行为，全力维护平稳有序的市场秩序，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献市场监管力量。



连日来，商州区应急管理局扎实落实应急生活物资运输、配送等保供任务，积极做好疫情防控各项工作，确保物资及时配发到位，保障集中隔离点按时、正常投入使用及市、区抽调干部的基本工作生活需求。截至目前，共调拨配送帐篷782顶、折叠床1193张、毛毯813条、夏凉被3630条、棉被3752床、折叠桌凳2705套、风扇1800个、纸杯6万个，切实让物资保障工作跑出了“应急加速度”。（本报通讯员 贺 萌 摄）

“请大家戴好口罩，间隔一米距离，有序做核酸检测！”
“请大家自觉做好个人防护措施，做完核酸立即回家！”
……
8月20日上午，在山阳县城关街办福临佳苑小区，县第二幼儿园园长肖静带领教师志愿者正在核酸采集点组织小区居民做核酸检测。
“福临佳苑小区和信隆小区是我们学校核酸检测工作联系点，此次疫情发生以来，我们积极响应县教体局号召，紧急抽调了40多名教师参与社区防控工作。”肖静说。

连日来，山阳县广大党员干部积极响应党委、政府号召，迎难而上抗击疫情。全县教育系统干部职工主动担当，成为疫情防控战线上的一支生力军。
“我们通过敲门行动、上门服务的方式摸清了人员信息，按住户核定参与核酸检测人员信息。对特殊人群如返山人员、独居老年人、残疾人、孕妇以及幼儿等信息进行了标记，以便于分类开展工作。”山阳县第二幼儿园教师黄丽说。
山阳县第二幼儿园党员教师参与社区防控工作以来，勇扛重任，扎实工作，始终冲在抗疫一线。福临佳苑片区包抓领导县纪委副书记、监委副主任吴成民说：“二幼

党员教师作风扎实，能在工作中充分发挥自身优势，创造性地开展工作。他们以户为单位建立台账，摸清了核酸检测人员底数，明晰了居住人员行程轨迹，掌握了住户的健康状态，为我们进一步做实做细疫情防控工作奠定了坚实基础。”
头顶烈日，不惧酷暑。山阳县城区第三小学56名教师在校长何福泰的带领下组成4个抗疫工作队赶赴抗疫一线，参与核酸检测、卡点执勤、敲门行动、信息核查、环境清理等工作，有效增强了检测点的“战斗力”。
“新冠病毒不可怕，就怕大家不听话；没事不要外面转，龙潭社区风险高；人人按

时做核酸，阴性结果才安全；隐瞒行踪私自跑，传人病毒人人恼……”驻守在山阳县杨地镇孔岭村入村卡点的教师毛连峰工作扎实、责任心强，面对时常有群众外出闲逛的现象，他自编自录了疫情防控顺口溜，小喇叭在卡点重复播放，传递人文关怀，劝导群众遵守疫情防控政策和要求。
山阳县科教体局局长徐鹏说：“目前，全县教育系统广大教职工在114个党组织的带领下，3000多名教职工日夜奋战在抗疫一线。在疫情防控的关键时刻，全系统党员干部勇于担当，‘严实细快’地将上级工作要求和精神落到实处，为快速打赢疫情防控歼灭战作出了应有贡献。”



纸薄情深，巧手剪纸传递战“疫”力量

本报记者 刘 媛

一张红纸，一把剪刀，一份对剪纸艺术的热爱，一颗牵挂疫情的赤诚之心，商州区青少年校外活动中心的美术教师杨柳将剪纸艺术与疫情防控巧妙结合，以“艺”抗“疫”，用中华传统剪纸艺术作品记录时代、歌颂英雄，为人们抗击疫情增添决心和信心。

46岁的杨柳是商州区青少年校外活动中心的一名美术教师，平时喜欢画画、写字和剪纸。一场突如其来的疫情打破了原本平静有序的生活。

8月17日，经单位统一安排，杨柳被下派到大赵峪街办芦河洞村协助医护人员为村民做核酸检测。完成当天的工作后返回家不久，她所居住的城关街办全兴紫苑小区便升级成了高风险区。

“作为高风险区的管控人员，我不能去一线为群众服务了，那就首先要遵守疫情防控政策，做到足不出户，不给大家添麻烦。看到医护人员每日起早贪黑，居民积极配合做核酸检测，各类抗疫人员坚守岗位、奋战一线守护着家园，居家的自己能为抗击疫情做些什么呢？想起那一幕幕感动人心的画面，便萌生了创作‘疫’题材剪纸作品的想法。”杨柳说。

8月26日上午，通过视频采访，记者看到杨柳的桌上摆放着各式各样的剪刀和刻刀，随着剪刀游弋于红纸之上，伴随着“嚓嚓”声，一幅写着商洛加油、展现“大白”为孩子做核酸的剪纸作品栩栩如生地展现在眼前，防护服和口罩的褶皱都被刻画得惟妙惟肖。从设计、画稿、修改、定稿、内刻、外剪等多个步骤，这幅作品历时3天多时间完成。“现在眼睛不行了，晚上看不清，只能白天制作。”杨柳笑着说。

第一幅作品完成后，杨柳又开始了第二幅抗疫作品的创作。这次的主题是：“众志成城，除瘟逐疫。”

再联系时，杨柳已经将初稿赶了出来，那些手拿喇叭呼喊“下楼做核酸”的“大白”，给居家隔离人员送菜、送药的志愿者，活灵活现地展现在眼前。

“字体方面我采用的是小篆，每个字都要查准以后再写下来，在表达为抗击疫情加油的同时，进一步让大家领略汉字智慧，传播传统文化。”杨柳说，“剪纸一定要注重细节，饱含深情，希望我能用文艺的方式记录下战‘疫’中的正能量，以实际行动致敬一线抗疫工作者，为商洛鼓劲加油！”

西口法庭司法为民不“打烊”

本报讯（通讯员 程光文 刘 晨）连日来，镇安法院西口法庭统筹疫情防控和执法办案工作，依托信息技术大力推行“云端审”，先后网上立案8起，网络“微庭审”案件3起，电子送达20多人次，审结案件5件，及时兑现当事人款项61万多元，确保疫情防控和审判工作两不误、为民服务不停歇。
“法官您好！我今天回来了，可是听说

由于疫情实行封控了，请问明天开庭还照常进行吗？”8月24日，镇安法院西口法庭接到一起离婚纠纷案件的原告打来电话焦急地询问。

一场突如其来的疫情改变了原来的计划，按照排期，8月25日上午，西口法庭将审理这起离婚纠纷案件，由于原告路途遥远，现在已经到了法庭附近，推迟庭审时间

显然对当事人很不公平。为了保障当事人的诉讼权利不受疫情影响，西口法庭承办法官立即联系被告，决定线上审理，但是被告身居山里不具备条件在线庭审。西口法庭经过和当地镇政府沟通，在严格遵守防疫政策的前提下，深入被告住地开展巡回审理。

8月25日一大早，在原告、被告以及办

案法官完成核酸检测、做好安全防护后，西口法庭在被告所在地的村党群服务中心顺利完成此次案件的审理。

8月16日以来，西口法庭采取“线上+线下”相结合的方式，通过电子送达、网上开庭、在线调解等方式，努力克服疫情对审判工作的不利影响，实现执法办案不减缓、司法为民不停歇，有效减少了群众诉累。

铿锵向“疫”行 巾帼勇担当

本报通讯员 刘密 王鹏

一场突如其来的疫情让我们的城市按下了“暂停键”。面对疫情，有一群“铿锵玫瑰”闻令而动，向“疫”而行，像奔赴战场的英勇战士，用责任筑牢社区“防疫墙”，用实际行动诠释了党员本色与巾帼担当。她们是来自市委政法委的陈丹、郑楠、杨娜3名青年女干部。

尽职尽责

陈丹下沉的地点是商州中心城区高风险区江南小区东区，该小区实行严格封控措施。到岗后，她迅速投入“战斗”，无论是顶着炙烤的骄阳，还是冒着滂沱的大雨，她都在小区和楼栋里来回穿梭，一刻都停不下来。
陈丹每天穿着密不透风的防护服，往返于六层高的两栋楼之间，挨家挨户摸排、宣传政策、安抚情绪，引导和协助医务人员做好64户178人的上门核酸采样工作，为住户配送物资、清理门口垃圾。
患病老年人需要购买急需药品，不会网购的老年人需要购买生活物资，婴儿的奶粉没有了……这些都牵动着陈丹的心，她想尽一切办法帮忙联系购买。一天下来，她不知道要在两栋楼之间往返多少回，即使防护服下的她已经浑身湿透，满脸的汗水已让视线模糊，她也没有想过停下来。不管头一天晚上工作到几点，第二天早上4点半，她依然准时到岗，像一个精神抖擞的战士坚守着战场。平日里柔弱的她，现在俨然是一名“女汉子”。

是什么让陈丹停不下来，是面对疫情的责任感，是一名党员的使命感，是高风险区住户一句句感激的话语。因为她知道，此刻全体抗疫人员都在争分夺秒与病毒赛跑，她是这场战“疫”的一个兵，只有更努力地和大家一起守好社区“第一道防线”，这场阻击战才能更快打赢，城市才能尽早恢复往日的活力。

兢兢业业

郑楠被下派至商州中心城区高风险区江南小区东区后，她顾不上收拾个人行李，就迅速投入工作。在与前期到达的工作人员对接后，她立即进入“战斗”状态。
郑楠负责江南小区东区9号楼5个单元的防疫工作，每天天还没亮，她就带领核酸采样医护人员的工作人员穿行于9号楼的单元之间，认真完成每天的采样任务。
为掌握第一手信息，郑楠迅速组建楼栋居民微信群，和居民添加微信好友，与“人盯人+”片区已有信息比对，全面掌握楼栋38户104人以及需要特殊关注的住户信息。
天热的时候，为减少群众等候时间，郑楠穿着密不透风的防护服，一口气从1楼爬到6楼，几个单元跑下来，她已大汗淋漓，但仍然咬牙坚持。
为缓解居民居家封控、足不出户的焦虑情绪，郑楠时常在居民微信群里分享防疫知识和防控隔离政策。为了解决居民生活物资配送难题，她积极联系中心城区物资采购点，

将群众的事当作自己的事，做到事事有着落、件件有回音，对群众的需求信息“秒回复”，竭力为群众提供上门服务。
在郑楠负责的9号楼有一位怀孕6个月的孕妇，她及时上报这一特殊人员信息，积极协调物资配送，全力保障孕妇的身心健康。在上门检测时，她再三叮嘱孕妇及其家人在居家封控的同时务必做好防护和健康检测，让孕妇一家人感动不已。

无怨无悔

“没事，我不累！”这句话是最近几天杨娜说得最多的一句话。从进入商州中心城区泰宇时代天地小区那一刻起，哪里有需要，哪里就有她的身影。
有时，她是信息员。到小区报到后，她立即协助前期下沉干部收集资料、录入数据、完善报表，与小区各片长对接，及时了解住户的基本情况及各种需求，确保信息准确传达、需求对接顺畅。晚上加班实在太困时，她就起身走一会儿路，稍微调整一下，然后又继续投入“战斗”。“战友”劝她休息一下，她笑着说：“没事，我不累！”
有时，她是“守门员”。泰宇时代天地小区是中心城区规模比较大的居住小区，要精准有效做到“足不出户”，实属不易。为了严格落实疫情防控要求，每天早上5点，她就守在自己所负责的楼栋下，死死盯着各个单元的动静，确保整栋楼全部人员做完核酸检测后才松了一口气。每次一站就是好几

个小时，同事们随手递给她一个小凳子，她笑着说：“没事，我不累！”
有时，她是宣传员。利用上门收集特殊人群需求及贴封条的机会，她耐心倾听并认真登记业主的需求，不厌其烦地向业主宣传防疫规定，安抚他们的情绪。同样的话每天不知道说过多少遍，一栋楼每天也不知道爬了多少趟，看着气喘吁吁、满脸汗水的她，同事们劝她休息一会儿，她笑着说：“没事，我不累！”
有时，她又是搬运工。在小区东大门值守时，她不仅严格按照规范做好人员出入和物资登记、消杀等工作，还主动和男同志一起搬运物资，从来不喊重和累。男同志让她歇着，她仍是那句话：“没事，我不累！”杨娜深知，多一个人就多一分力量，只有保障小区居民基本生活物资需求，才能确保他们真正安心居家。
“没事，我不累！”这句话是杨娜不断给自己鼓劲打气的信条。她明白，疫情当前，谁都不是局外人，唯有尽职尽责，才能配得上胸前的党徽，才能扛得起政法干警的使命与担当。